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ADNOTARE 

,,Soluții eficiente de asigurare cu agent termic a caselor particulare de locuit din Republica 

Moldova’’ 

teza de master a studentului gr. MPC-2306M, specialitatea „Managementul proiectelor în 

construcții”, Breahna Marin 

Structura lucrării: prezenta teză de master include următoarele componente: introducere,  

trei capitole, concluzii și recomandări, bibliografie și anexe. 

Cuvintele-cheie: încălzire eficientă, agent termic, cazan în condensare, încălzire prin 

pardoseală, sustenabilitate, eficiență energetică, costuri operaționale. 

Scopul lucrării: Soluțiile eficiente de asigurare cu agent termic a caselor particulare de 

locuit din Republica Moldova, având în vedere cerințele moderne de eficiență energetică, costuri 

de operare reduse și sustenabilitate. Studiul este centrat pe o casă particulară situată în comuna 

Băcioi, municipiul Chișinău, cu un exemplu concret de implementare a tehnologiilor de încălzire. 

Obiectivele generale: pentru аtingereа sсopului menționаt au fost formulаte obieсtivele: 

➢ Analiza soluțiilor moderne de încălzire: Identificarea celor mai eficiente și sustenabile 

tehnologii de încălzire pentru casele particulare din Republica Moldova, adaptate cerințelor 

locale și standardelor moderne de eficiență energetică. 

➢ Îmbunătățirea confortului termic și eficienței energetice: Asigurarea unui mediu 

confortabil și reducerea pierderilor de energie prin soluții eficiente adaptate locuințelor 

particulare. 

➢ Evaluarea economică a soluțiilor: Compararea investițiilor inițiale și a costurilor de 

operare ale diferitelor sisteme de încălzire, pentru a identifica varianta cea mai rentabilă pe 

termen lung. 

➢ Reducerea impactului asupra mediului: Promovarea utilizării sistemelor de încălzire cu 

emisii reduse de carbon, contribuind la protecția mediului și alinierea la tendințele de 

sustenabilitate globală. 

➢ Aplicarea într-un studiu de caz: Proiectarea și evaluarea unei soluții concrete de încălzire 

pentru o locuință particulară din Chișinău, comuna Băcioi, luând în considerare eficiența 

energetică, costurile și impactul asupra mediului. 

Rezultatele obținute: Rezultatele cercetării indică faptul că utilizarea unui sistem de 

încălzire prin pardoseală combinat cu un cazan în condensare reprezintă o soluție tehnologică 

optimă pentru asigurarea confortului termic și a eficienței energetice în casele particulare din 

Republica Moldova. 
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ANNOTATION 

for the thesis " Efficient solutions for the heating of private households in the Republic of 

Moldova"  

by student Breahna Marin, student of group MPC-2306M, “Project Management in 

Construction” 

Structure of the thesis: This master's thesis includes the following components: 

introduction, three chapters, conclusions and recommendations, bibliography, and annexes. 

Keywords: efficient heating, thermal agent, condensing boiler, underfloor heating, 

sustainability, energy efficiency, operational costs. 

The purpose: The purpose of the thesis is to explore efficient thermal agent solutions for 

residential houses in the Republic of Moldova, considering modern requirements for energy 

efficiency, reduced operating costs, and sustainability. The study focuses on a specific case of a 

residential house located in Băcioi commune, Chișinău municipality, providing a concrete 

example of implementing modern heating technologies. 

General objectives: To achieve the stated purpose, the following objectives were 

formulated: 

➢ Analysis of modern heating solutions: Identifying the most efficient and sustainable 

heating technologies for residential houses in the Republic of Moldova, adapted to local 

requirements and modern energy efficiency standards. 

➢ Improvement of thermal comfort and energy efficiency: Ensuring a comfortable indoor 

environment and reducing energy losses through efficient solutions tailored to residential 

houses. 

➢ Economic evaluation of solutions: Comparing initial investments and operating costs of 

different heating systems to identify the most cost-effective option in the long term. 

➢ Reduction of environmental impact: Promoting the use of heating systems with low 

carbon emissions, contributing to environmental protection and aligning with global 

sustainability trends. 

➢ Application in a case study: Designing and evaluating a concrete heating solution for a 

residential house in Băcioi commune, Chișinău, considering energy efficiency, costs, and 

environmental impact. 

The results obtained: The research results indicate that the use of an underfloor heating 

system combined with a condensing boiler is an optimal technological solution for ensuring 

thermal comfort and energy efficiency in residential houses in the Republic of Moldova 
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INTRODUCERE 

Tema asigurării cu agent termic a caselor particulare de locuit reprezintă o problemă de 

actualitate în Republica Moldova, având în vedere creșterea costurilor energiei, necesitatea 

optimizării consumului și cerințele moderne de confort termic. Alegerea unui sistem de încălzire 

eficient, care să ofere un echilibru între performanță, costuri și impact asupra mediului, este 

esențială pentru dezvoltarea sustenabilă a sectorului rezidențial. 

Prezenta lucrare de master își propune să analizeze soluții eficiente pentru asigurarea cu 

agent termic a caselor particulare, luând în considerare specificul climatic al Republicii Moldova, 

caracteristicile tehnice ale locuințelor și cerințele utilizatorilor. Studiul se bazează pe un exemplu 

concret – o casă particulară situată în comuna Băcioi, municipiul Chișinău, și include un studiu 

detaliat asupra opțiunilor de încălzire disponibile, materialelor și echipamentelor necesare, precum 

și o evaluare economică a soluțiilor identificate. 

Cuvintele-cheie: încălzire eficientă, agent termic, cazan în condensare, încălzire prin 

pardoseală, sustenabilitate, eficiență energetică, costuri operaționale. 

Structura lucrării. Lucrarea este structurată în trei capitole: 

1. Sisteme de asigurare cu căldură a caselor de locuit – o analiză a conceptelor generale 

privind încălzirea locuințelor, soluțiile de termoizolare și tipurile de sisteme utilizate în 

Republica Moldova. 

2. Analiza componentelor sistemului de încălzire și montaj – prezentarea detaliată a 

echipamentelor și materialelor utilizate, analiza ofertelor disponibile pe piață și evaluarea 

soluțiilor tehnologice din perspectiva montajului și funcționalității. 

3. Evaluarea implementării soluțiilor de încălzire – un studiu de caz aplicat, analiza 

costurilor și fezabilității proiectului, precum și evaluarea rezultatelor obținute în urma 

implementării. 

Metodologia de cercetare. Metodologia de cercetare utilizată în cadrul acestei lucrări a fost 

organizată într-un proces clar și structurat, pe etape, care au permis obținerea unor rezultate 

relevante și aplicabile în domeniul soluțiilor de încălzire pentru casele particulare din Republica 

Moldova: 

➢ Analiza literaturii de specialitate: Studii și surse bibliografice din domeniul încălzirii 

eficiente, eficienței energetice, tehnologiilor de încălzire și sustenabilității. Această etapă 

a inclus revizuirea articolelor științifice, cărților, rapoartelor tehnice și a altor surse 

relevante care abordează soluțiile tehnologice și economice de încălzire. 

➢ Aplicarea abilităților de analiză și sinteză: Utilizarea cunoștințelor proprii pentru 

identificarea celor mai eficiente soluții de încălzire, compararea tehnologiilor disponibile 

și implementarea unui sistem de încălzire optim pentru locuințele particulare 
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Scopul lucrării este identificarea și implementarea unor soluții eficiente de încălzire, care 

să corespundă cerințelor moderne de eficiență energetică, costuri reduse de operare și 

sustenabilitate. Cercetarea este fundamentată pe date tehnice și economice relevante și urmărește 

oferirea unor recomandări aplicabile pentru locuințele particulare din Republica Moldova. 

Elaborarea de recomandări. În contextul creșterii preocupărilor legate de eficiența 

energetică și sustenabilitatea mediului, este esențial ca sistemele de încălzire din casele particulare 

din Republica Moldova să fie îmbunătățite. O soluție viabilă ar fi adoptarea încălzirii prin 

pardoseală, care asigură o distribuție uniformă a căldurii și reduce semnificativ consumul de 

energie. Combinate cu cazane în condensare, aceste sisteme devin nu doar eficiente, dar și 

ecologice, având emisii scăzute de carbon. O termoizolație corespunzătoare joacă un rol important, 

contribuind la menținerea temperaturii interne și la reducerea pierderilor de căldură. În plus, 

integrarea tehnologiilor sustenabile, cum ar fi panourile solare pentru apă caldă, poate adresa atât 

necesitățile energetice, cât și protecția mediului. Prin monitorizarea continuă a consumului de 

energie și prin educarea proprietarilor despre importanța eficienței energetice, se pot realiza 

economii semnificative, iar impactul asupra mediului va fi considerabil redus. Aceste recomandări, 

implementate corect, pot contribui la crearea unor locuințe mai eficiente și mai sustenabile în 

Republica Moldova. 

Rezultatele obținute în urma acestei cercetări contribuie la dezvoltarea unor modele de 

încălzire eficiente, accesibile și prietenoase cu mediul, având potențialul de a fi aplicate pe scară 

largă în contextul național. 
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